

# 三大主题季12场讲座 2024名人大讲堂即将启幕

提及蜀道,你是否被“蜀道之难,难于上青天”的艰险所震撼?是否对“剑门天下壮,连山抱西南”的雄奇、险要、壮伟心驰神往?又是否对“朔风岂不寒,蜀道岂不难”的深邃意境心生敬畏?

蜀道,不仅承载着“一条古蜀道,半部华夏史”的厚重历史,更见证了无数文人墨客的传世佳作。5月31日,备受瞩目的2024名人大讲堂“蜀道文化季”首场讲座,将在成都阿来书房正式启幕。来自北京大学的韩茂莉教授,将为我们带来一场关于蜀道的深入解析。

自2018年11月首次亮相以来,名人大讲堂已成功举办53场讲座,先后邀请了李敬泽、阿来、郗波、于丹、祝勇、

莫砺锋、孙华、钱志熙、郭旃等全国多学科专家,围绕四川历史名人和巴蜀特色文化开讲,吸引了超过8400万人次观看直播。

作为一个普及性、大众浸入式的知识讲坛,名人大讲堂致力于成为中华优秀传统文化普及传承的典范,探索新时代下的文化传承之路。继2023年的“杜甫文化季”“李白文化季”“古城保护季”后,2024年名人大讲堂再度升级,推出“蜀道文化季”“古蜀文明季”“三国文化季”三大主题季共计12场讲座。

其中,“蜀道文化季”将聚焦蜀道价值、蜀道考古、蜀道保护、蜀道与古代交

通发展等内容,探索蜀道蕴含的丰富人文和自然价值,及其对当下弘扬和传承中华优秀传统文化的现实意义;“古蜀文明季”则将围绕古蜀文明起源与发展、成都平原文化序列的建立、与中原文明的交流等内容展开;“三国文化季”则将带领观众了解三国时期的军事策略、《三国志》的文学特色和历史价值等。

届时,广大观众可以通过线上+线下的方式,跟随知名学者一起走进蜀道,探究古蜀文明、三国文化背后的哲学思想、精神内涵和文化价值,感受中华文化的博大精深,传承和弘扬中华优秀传统文化。

华西都市报-封面新闻记者 苟超

## 驻场演出213场 四川人艺文旅版话剧《苏东坡》收官

华西都市报(记者 苟超)5月26日,成都文殊坊妙·剧场迎来文旅版《苏东坡》的收官演出,这也是四川人艺话剧《苏东坡》自创排以来的第330场演出。

《苏东坡》以苏轼的宦海沉浮为线索,融合了他眉山成婚、湖州陷狱、汴京受审、杭州疏浚西湖、黄州躬耕东坡、惠州引水入城、儋州教书育人等情节。通过对苏轼其人宦途、诗路、情感等方面的立体呈现,展示了一个富于创造力,乐观豁达,颇富情趣,才华横溢,守正不阿,为民造福的政治家、思想家、文学家、美食家的形象。

作为文旅融合的创新项目,文旅版《苏东坡》自2022年11月19日首演以来,已经驻场演了213场,累计吸引观众超过3.7万人次。观众在看完演出后,还可乘坐“东坡文化”直通车前往眉山三苏祠游览。

在《苏东坡》文旅驻场演出运营负责人魏鑫看来,将大型历史话剧《苏东坡》作为驻场演出来运营,“开创了全国话剧演出的先河”。为了满足更多观众群体的需求,制作团队决定重新投入、创排一版更符合市场需求的70分钟版本的《苏东坡》,“为了更好地筹备和创作,我们决定在五月底收官。”魏鑫说。



5月26日,四川人艺话剧《苏东坡》在成都文殊坊妙·剧场迎来收官演出。苟超 摄

收官之际,在剧中饰演“苏轼”的演员毛栋感慨良多:“观众对苏东坡的热爱和了解超乎我的想象。他们看完这部剧以后,总是有那么多感慨和想法想要和我分享、讨论,这也让我感受到了这部话剧的意义和价值。”与剧组成员的紧密合作,也让毛栋收获颇丰。“我们剧组特别大,组里有特别多值得我学习、借鉴的演员,我从他们身上学到了很多也感受到

了很多。”在诠释“苏轼”的过程中,毛栋不仅学到了很多表演技巧,也深刻体会到了话剧艺术的魅力,“《苏东坡》是我在舞台上表演以来,收获、感慨和积累最多的一部戏。”谈及收官,毛栋非常不舍,“有很多话想说,但千言万语只能汇聚戏中。不过我相信,我们一定会还会再见。期待在舞台上再次与大家相见。”

## 《成都非机动车管理条例》将于6月1日起正式实施

# 驾乘人员不戴头盔将被警告或罚款

“一定记得戴头盔,能大大降低事故伤亡率!”5月24日,成都街头,交警正对一名没佩戴头盔的电动车车主进行劝解和纠正。华西都市报、封面新闻记者记者从成都市交管局获悉,《成都非机动车管理条例》将于6月1日正式实施,其中对不戴头盔、逆行、玩手机等违法行为明确了处罚措施。

24日上午,东大街春熙路交叉路口,一辆非机动车被交警拦下,车主在行车过程中未佩戴头盔,“你这样很危险,下次一定记得戴头盔,6月1日后就要罚款了。”交警对路过非机动车车主的违法行为进行劝解,并讲解了《条例》的相关处罚措施。

从《条例》来看,包含了车辆的生产、销售、行驶以及停放各个环节,主要

是为了保障道路交通安全。针对常见的非机动车出现的违法行为,《条例》也对处罚具体内容作出规定,“主要是从对违法行为的纠正,变成了明确的处罚,比如每个行为都有相对应的罚款。”成都市公安局交通管理局第三分局车管科副科长吴晓乔解读时说。

《成都市非机动车管理条例》将于2024年6月1日起正式施行。《条例》为落实“一盔一带”安全守护行动要求,明确电动自行车驾驶人及搭载人员应当佩戴安全头盔,搭载人员应当在座位上正向骑坐。

为预防和减少事故,条例规定驾驶非机动车上道路行驶,不得实施以手持方式拨打接听电话、浏览电子设备等妨碍安全驾驶的行为。

《条例》实施后,电动自行车驾驶人和搭载人员未佩戴安全头盔的,将面临警告或者5元以上30元以下罚款的行政处罚。驾驶非机动车上道路行驶以手持方式拨打接听电话浏览电子设备等妨碍安全驾驶的行为,将面临警告或者5元以上30元以下罚款的行政处罚。

相关研究表明,在涉及电动自行车的道路交通事故中,头部受伤致死的人数占死亡总数的75%以上,而正确使用安全头盔可以降低72%的头部损伤风险和39%的致死风险。头盔对于骑行者来说相当于机动车驾驶人所系的安全带,是人遇到危险后的最后一道防线。

华西都市报-封面新闻记者 田之路

知冷暖

成都市区天气情况

今日 20-33°C 多云转中雨 偏北风1-2级

明日 18-27°C 中雨 偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	小雨	11-24°C	小雨	12-21°C
康定	小雨转中雨	12-19°C	小雨	12-17°C
西昌	小雨转中雨	20-27°C	小雨	20-25°C
攀枝花	阴	22-34°C	阴	23-32°C
广元	多云转小雨	20-34°C	中雨	18-26°C
绵阳	多云转中雨	21-34°C	大雨	19-26°C
遂宁	多云转中雨	22-32°C	小雨转中雨	17-26°C
德阳	多云转中雨	20-34°C	大雨	18-26°C
雅安	多云转小雨	21-30°C	小雨	18-24°C
乐山	多云转小雨	22-34°C	小雨转中雨	19-27°C
眉山	多云转小雨	21-34°C	小雨转中雨	18-26°C
资阳	多云转中雨	21-34°C	小雨转中雨	18-26°C
内江	阴转小雨	22-32°C	小雨转中雨	18-26°C
自贡	多云转小雨	23-34°C	小雨	19-27°C
宜宾	多云转小雨	21-32°C	小雨	20-30°C
泸州	多云转小雨	23-31°C	小雨	20-29°C
南充	多云转小雨	22-33°C	小雨	17-26°C
广安	多云转阴	22-32°C	多云转小雨	18-25°C
巴中	多云转阴	20-32°C	阴转小雨	17-24°C
达州	多云转阴	21-32°C	阴	18-26°C

同呼吸

26日空气质量

成都(17时) AQI指数 74 空气质量:良

27日空气质量预报

成都主城区 AQI指数 90-130 空气质量等级:良至轻度污染

成都平原部分城市为良至轻度污染;川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染;盆地其余城市为优或良;攀西地区和川西高原大部城市为优或良;全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票 5月26日开奖结果

7星彩第24059期全国销售16639368元。开奖号码:708526+4,一等奖1注,单注奖金500万元;二等奖15注,单注奖金199188元;三等奖42注,单注奖金3000元。296072466.95元奖金滚入下期奖池。

排列3第24137期全国销售46685350元。开奖号码:128。直选全国中奖20022(四川931)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖48982(四川2293)注,单注奖金173元。59665292.83元奖金滚入下期奖池。

排列5第24137期全国销售20908492元。开奖号码:12879。一等奖166注,单注奖金10万元。29012001.98元奖金滚入下期奖池。

足球胜平负第24084期全国销售35438802元。开奖号码:30031103010301,一等奖全国中奖1(四川0)注,二等奖全国中奖39(四川0)注。

胜平负任选9场第24084期全国销售20865922元。开奖号码:30031103010301,全国中奖254(四川21)注。

足球6场半全场胜平负第24112期全国销售316972元。开奖号码:330000310000,全国中奖2(四川0)注。

足球4场进球第24112期全国销售2137876元。开奖号码:31120111,全国中奖24(四川2)注。

本期兑奖截止日为2024年7月25日,逾期作弃奖处理。